Xaw-tabnvubl B R



Xaw-tabnvubl B R

CTporo roBops - UX HeT)



Xaw-tabnuubl B R

CTporo roBopsi - UX HeT)
Cnucku ¢ 3apgaHHbIM hames - He X3LW-Tabnuubl.
NMounck B HuUx - O(N)

Ho ecTb:
1) environment - TN NnepemMeHHbIX
2) join Tabnuy (paséepem yepes3 3aHATUE)



Xaw-tabnuubl B R

ht <- new.env(hash = TRUE)

key <- "bar"”
value <- "baz"

ht[[key]] <- value

htSbar <- wvalue

print(ls.str(ht))

## bar : chr "baz"



Xaw-tabnuubl B R

ht <- new.env(hash = TRUE)
ht[ [Hbarll]] <_ llbazll

print(ht[["bar”]])
## [1] "baz"
print (ht$bar)

## [1] "baz"



MunHychbl

He onga aToro environment n3HavyanbHO co30aBanuncob.
[ToTomMy - paboTaTb C HUMU KaK C CNoBapsiMy HE OYEHb
yOoOOHO

ht <- new.env(hash=TRUE)
ht["str"] <- 7

## Error in ht["str"] <- 7: object of type 'environment' is not subsettable



MunHychbl

Henb3a ncnosib3oBaTtb B KAYECTBE KJ1Ho4a YTO-TO, UTO HE
SIBNISIETCS CTPOKOWU

ht <- new.env(hash=TRUE)
ht[[1]] <- 7

## Error in ht[[l1]] <- 7: wrong args for environment subassignment

ht <- new.env(hash=TRUE)
ht[[c(1,2,3)]] <=7

## Error in ht[[c(l, 2, 3)]] <- 7: wrong args for environment subassignment



OyHKuMM B R

3aganu pyHKumIo,

dist to origin <- function(x){ KoTopas
£ 11 * N .- 5 vx o - 1 BeKTopa U3 AByXx
} cuMTaeT paccTosiHue

no Touku (0, 0)

, S . To xe camoe,
dist to origin <- function(x)({ BO3BpaLLaeTCs

(x]l] = xI1] * X[2] = %l2]) >~ Ve pesynbTaT
} nocnepHero
BbIYMC/IEHUS

dist to origin <- function(x, ...){ To e camoe,
(cfl] = <[l & x[2F * x[2]) *% 0.5 ... O3HayaerT -
' UrHOpUpyeM 3TOT
: aprymeHT

(aprymeHTbil)



OyHKuuM B R

dist to origin <- function(x) {
(x[1] * x[1] + x[2] * X[2]) ** 0.5

}
print(dist to origin(c(1,2)))

## [1] 2.236068
print (dist to origin(c(1,2), 45, 98))
## Error in dist to origin(c(l, 2), 45, 98): unused arguments (45, 98)

dist to origin <- function(x, ...){
(x[1] * xX[1] + x[2] * X[2]) ** 0.5

print(dist to origin(c(1l,2)))
## [1] 2.236068
print(dist to origin(c(1,2), 45, 98))

## [1] 2.236068



JleHnBoOe BblYNCIIeHuEe

DyHKUMM B R BbIUMCNAIOT 3HAYEHNS apryMEeHTOB TOJIbKO TOraa,
Korga aprymeHTbl noHagobsartcs. NoTomy, NnpuBeaeHHbIN HUXKE
KO He BbI3blBaET OLLNOKN

fun <- function(a, b){
if (a == 0){
return(b)
}else{
return(a)

}
}

print(fun(5, 10))

## [1]1 5

print(fun(5))

## [1] 5

print(fun(0, 10))

## [1] 10

print (fun(0))

## Error in fun(0): argument "b" is missing, with no default



JleHnBoOe BblYNCIIeHuEe

DyHKUMM B R BbIUMCNAIOT 3HAYEHNS apryMEeHTOB TOJIbKO TOraa,
Korga aprymeHTbl noHagobsartcs. NoTomy, NnpuBeaeHHbIN HUXKE
KO He BbI3blBaET OLLNOKN

f <- function(x){

X

}

g <- function(x){
10

}

f(log(-10))

## Warning in log(-10): NaNs produced

## [1] NaN

g(log(-10))

## [1] 10



ApPrymeHTbl NO-yMOJ14aHUIO

fun <- function(a, b=0){
if (a == 0){
return(b)
}else{
return(a)

}

}
print (fun(5, 10))

## [1] 5

print (fun(5))

## [1] 5

print (fun(0, 10))
## [1] 10

print (fun(0))

## [1] O



ApPrymeHTbl NO-yMOJ14aHUIO
rnocrne ...

fun <- function(a, ..., b=10){
if (a == 0){
return(b)
}else{
return(a)

}

}
print(fun(5, 10))

## [1] 5
print(fun(5))

## [1]1 5

print (fun(0, 20))
## [1] 10
print(fun(0, b=20))

## [1] 20



HenameHAeMoCTb
fun ::V:Z?;?izr_l(:_vec){ ap ryM e HTO B

}
X <-c¢(1,2,3)
xl <- list(1l, 2, 3)

fun(x)
print(x)

## [1]1 1 2 3

fun <- function(a 1){
a_l[[2]] <= 0

}

xl <- list(1l, 2, 3)

fun(x1l)

print(x1l)

## [[1]1]
## [1] 1
##

## [[2]1]
## [1] 2
##

## [[31]
## [1] 3



Pa3peLueHne nmeH

1) CHavana nms nweTcsa B camont pyHKUUN,

2) Ecnn Tam oHO He onpeaeneHo, To Ha4YMHaeM UcKaTb B
OKPY>XeHUU, rae bbina onpegeneHa QyHKUMS

3) Ecnn n Tam HeT, TO naem B pognTENbCKOE OKPY>XKEHNE
4) ....

5) Ecnu HeT n B camoMm “BepXHEM” OKPY>XXEHUN - KNOAETCS
owwnbka



O6nacTtb BUgmocTu 1, B KOTOPON 00bSABNIEHA
hyHKUMA




IHnHammnyeckoe
pa3peLleHmne nmeH

Ecnn nepemeHHas He bbina onpepenieHa o onpeneneHus
dyHKUMK, HO Oblna onpeaeneHa no3xe, To PyHKUUS ee Bce

PaBHO YBUOWUT

fun <- function(a){
if (a == 0){
return(b)
}else({
return(a)
}

}
fun(0)

## Error in fun(0): object 'b' not found

b <-5
fun(0)

## [1] 5



AHOHUMHbIE PYHKLWN

function(x) { (x ** 3) %/% 2}

## function(x) { (x ** 3) %/% 2}



AHOHUMHbIE PYHKLWN

print(sapply(1:100, function(x){ (x ** 3) %/% 2}))

# [1] 0 4 13 32 62 108
## [11] 665 864 1098 1372 1687 2048
## [21] 4630 5324 6083 6912 7812 8788
## [31] 14895 16384 17968 19652 21437 23328
## [41] 34460 37044 39753 42592 45562 48668
## [51] 66325 70304 74438 78732 83187 87808
## [61] 113490 119164 125023 131072 137312 143748
## [71] 178955 186624 194508 202612 210937 219488
## [81] 265720 275684 285893 296352 307062 318028
## [91] 376785 389344 402178 415292 428687 442368

171 256
2456 2916
9841 10976

25326 27436
51911 55296
92596 97556
150381 157216
228266 237276
329251 340736
456336 470596

364
3429
12194
29659
58824
102689
164254
246519
352484
485149

500
4000
13500
32000
62500
108000
171500
256000
364500
500000



print(lapply(list(1:10,

##
##
##
##
##

AHOHUMHbIE PYHKLWN

[[1]]
[1] 10

[[2]]
[1] 100

1:100), function(x) {length(x)}))



print (mapply(function(x, y) { x * vy},

##
##
##
##
##
##
##
##
##

[1]
[13]
[25]
[37]
[49]
[61]
[73]
[85]
[97]

169

625
1369
2401
3721
5329
7225
9409

196

676
1444
2500
3844
5476
7396
9604

225

729
1521
2601
3969
5625
7569
9801

16
256
784

1600
2704
4096
5776
7744
10000

25
289
841

1681
2809
4225
5929
7921

1:100,

36
324
900

1764
2916
4356
6084
8100

1:100))

49
361
961

1849
3025
4489
6241
8281

64
400
1024
1936
3136
4624
6400
8464

81
441
1089
2025
3249
4761
6561
8649

100

484
1156
2116
3364
4900
6724
8836

AHOHUMHbIE PYHKLWN

121

529
1225
2209
3481
5041
6889
9025

144

576
1296
2304
3600
5184
7056
9216



AHOHUMHbIE PYHKLUN

sapply(1:10,

})

##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##

function(x) {

sapply(1:10, function(y) { x %/% y})

[1,]
[2,]
[3/]
[4,]
[5/]
[6,]
[7,]
[8,]
[9/]
[10,]

(.11 (.21 [,3]1 [,4] [,3] [,6]

1

O O O O O O O O O

sapply(1:10,

})

x %/% 1:10

2

O O O O O O©O O O B~

3

O O O O O O O - ¥

function(x){

Z

O O O O ©O O FF P BN

5

O O O O O FF H N

O O O O FF F FF N W O

(.71 [,8] [,9] [,10]

7

O O O F FHF FHF FHF N W

8

O O FH FF K K N N &

9

O K K K KB N W b

10

(O3

= o= R R R NN W



sapply(1l:5,
sapply(1l:5,

})

##
##
##
##
##
##

- - - -
L L L L

O & W N =

-
L

[,1]
0.67748494
0.02905765

-1.58607478

4.91132005
0.35354375

function(mean) {

[,2]
3.258096
1.276234
3.912907

-1.519574
8.892712

function(sd) {rnorm(1l, mean,

[,3]

1.804230 4
2.490430 2
5.676245 4.
10.545251 5
-4.293606 10

AHOHUMHbIE PYHKLIUWN

sd) })

[,4]

.139071
. 396537

953701

.431876
.257444

[,5]

.298601
.391296
7.840136
1.284726
.595371



R. PaboTta c
Tabnvuamun



Tidyverse

Packages Articles Learn Help Contribute

Tidyverse

R packages for data science

The tidyverse is an opinionated collection of R packages
designed for data science. All packages share an

underlying design philosophy, grammar, and data
structures.

Install the complete tidyverse with:

install.packages("tidyverse")




[ 1n10Chbl

CpaBHUTENBHO NErko OCBOUTb
OueHb yaob6eH B MCNOJSIb30BaHUN
OOlLWn CMHTaKCUC AN BCEX NMaKeToB

XopoLwo B3anmogencTeyeT ¢ ggplot (He Bxogu B
tidyverse) - nakeTom gnsi Bu3yanunsauum rpadmku




MunHycChbl

He Becb R

CuHTakcuc NHOIrga MeHAETCHA, B OSTOM CJ1yHae JIOMaeTCHAH
BCeE..

Kyya cnoeB abcTpakumm - KOHKPEeTHas 3agaya peLlaeTcs
He HanNpPsAMYyo, a C UCMONIb30BaHMEM KYy4l
NMPOMEXXYTOYHbIX LLIAroB

Kak pesynbTaT - MOXXHO Nosy4nTb abCOOTHO
HEMNOHSATHbIN KOf, eLle 1 padoTaroLwmin MeasieHHO



dplyr

MaHunynsauua AaHHbIMU B BUge 1abauLbl

Kpatkas uactpykuus no komanaam dplyr

https://github.com/rstudio/cheatsheets/blob/master/data-
transformation.pdf

YcTaHoBKa:

install.packages("dplyr")
library(dplyr)



[lpomepbl KOMmaHO

select - BbIOpaTb KakKne-Tto KOJIOHKU N0 MMEHN

head(select (mtcars, mpg, cyl, disp))

# mpg cyl P

## Mazda RX4 21.0 6 1

## Mazda RX4 Whg 21.0 6 160

## Datsun 710 22.8 4 V4gHa KonoHok
## Hornet 4 Drjlve 21.4 6 258

## Hornet Sporgabout 18.7 8 360

## Valiant Wma Tad6nudsi.l 6 225



[loumepbl KOMaHA,

select - BbIOpaTb Kakme-To KOJIOHKU No UMeHu

head(select(mtcars, c¢("mpg", "cyl", "disp")))

#it mpg cyl d

## Mazda RX4 21.0 6 160

## Mazda RX4 Wa 21.0 6 160

## Datsun 710 22.8 4 108

## Hornet 4 Driv 21.4 6 258 VIMEHa KONOHOK
## Hornet Sportaljout 18.7 8 360

## Valiant 18.1 6 225

Nmva Tabnuuypbl



[lomepbl KOMmaHL,

select - BbIOpaTb KakKue-T0 KOJIOHKU N0 UMEHU
MO>XHO MCNOJZIb30BaTb YCNOBUSA ANSA BblIOOpa KOJIOHOK,
Hanpumep - starts_with no3BoNUT BbIOpaTb KOMTOHKM,
HauYMHawoLumecs ¢ onpeaneneHHoro wabsfioHa

selected <- select(iris, starts with("Sepal”))
head(selected)

##
#H#
##
##
##
##
##

SN O & W N =

Sepal.Length Sepal.wWidt
5.

O O & b b

1

= O O J O

3.

w W w w w

cnoBue Ha KOJIOHKU

Mmsa Tabnuubl

O O H N O O



[lpmepbl KOMmaHO

select - BbIOpaTb Kakue-To KOJIOHKU N0 UMEHN
MO>XHO MUCMOJIb30BaTb YCNOBUSA AOJ1S1 BblOOpAa KOJIOHOK,
Hanpumep - starts_with no3BoNUT BbIOpPaATb KOJTOHKMU,
HauMHawLmecs ¢ onpeaeneHHoro wabnoHa. MoXxHo
KOMOMHMPOBATDb

selected <- select(iris, Species, starts with("Sepal'))
head(selected)

## Species Sepal.Lenfgth Sepal.WX\dth

## 1 setosa .1 3\5

## 2 setosa .9 3.0 YcnoBue Ha KOJIOHKM
## 3 setosa .7 3.2

## 4 setosa 4% 6 MMSIBK'(%HOHKI/I

## 5 setosa 5 X0 3.6

## 6 setosa 5. 3.9

NMma Tabnvubl



[lomepbl KOMaHL,

pull- BbIOpaTb OA4HY KOHKPETHYIO KOJIOHKY N B3SATb €€

KaK BEKTOp
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S IS I 7o I Vo IR Vo NN Vo IENN T TN o NN Vo)
0O N 00 ©O I~ IN I~ < 1n
= L Vo TS I Vo I Vo N 7o I Vo TN o N Vo)
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To TN To W To TN To NN Ve BT o NN Vo I o NN Vo)
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%.. 55456546T
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n 1559356Mu
< <t W0 wW YW N w
S
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Wﬁ <t W W N VW VW VW LW
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F1 $o% O OO oW W oW W
Q
n o FH O R K H OH OH K R




[lpomepbl KOMmaHL,

filter - oTonbTPOBATHL CTPOKM NO YC/TIOBUIO

filtered <- filter(iris, Sepal.Length > 5)
head(filtered)

= Sepal.Length Sepal.Width Pefal.Length Petal.W:

## 1 5.1 3.5 1.4

## 2 5.4 3.9 1.7

## 3 5.4 3.7 1.5

## 4 5.8 4.0 1.2

## 5 5.7 4.4 1.5

## 6 5. 4 3.9 Ycnosue 1 3
NMmva Tabnuuybl



[lpmepbl KOMmaHL,

slice - BbIOpaTb CTPOKMU MO NO3NLnNA

sliced <- slice(iris, 1:10)
head(sliced)

## Sepal.Length Sqpal.Width\Petal.Length Petal.Width Specie

## 1 5.1 3.5 1.4 0.2 setos
## 2 4.9 3.0 1.4 0.2 setos
## 3 4,7 3.2 1.3 0.2 setos
## 4 4.6 3.1 1.5 0.2 setos
# 5 5.0 Yust el ™ 0.2 setos



[lpmepbl KOMmaHO

slice - BbIOpaTb CTPOKU MO NO3NLNNA

. . <4 [o3uyuum, n()-umcno 3anucen
sliced <- slice(iris, (n()=10):n())

## Sepal.lLength Sepal.Width Petal.Length Petal.Width Species

# 1 6.9 3.1 5.4 2.1 virginica
# 2 6.7 3.1 5.6 2.4 virginica
# 3 6.9 3.1 5.1 2.3 virginica
# 5.8 2.7 5.1 1.9 virginica

## 5 6.8 3.2 5.9 2.3 virginica



[lomepbl KOMaHL,

sample_n - Bbi6patb 10 cny4yaiiHbIX CTPOK

—
sampled <- sample n(iris, 10) Nmvsa TaGnunupbl

head(sampled)

Far Sepal.Length Sepal.Widfh Petal.Length Petal.

## 1 5.7 4 )4 1.5
## 2 7.4 2. 6.1
## 3 4.4 3. 1.3
## 4 6.3 3. 5.6
## 5 et '-ﬁ/f no camnnmp{;élelblx
## 6 5.1 3.5 1.4

00bEeKTOB



[lpmepbl KOMaHL,

drfrange - oTCcopTnpoBaTtb CTPOKU MO KOJIOHKaMm
sorted <- arrange(iris, Sepal.Length)
head(sorted)

## Sepal.Lenfgth Sepal.Width Pegal.Length Pet

## 1 4.3 3.0 1.1
## 2 4.4 2.9 1.4
## 3 4.4 3.0 1.3
## 4 4.4 3.2 1.3
## 5 4.5 2.3ononka, 1-3
## Wvia Tabnuupl 4 , 6 no KoTbpoi copTupylenh



[lpmepbl KOMaHL,

difrange - otTcopTnpoBaTb CTPOKU MO KOJIOHKaM

sorted <- arrange(iris, desc(Sepal.Length))

head(sorted) W\ KOJIOHKa,
No KOTOPOU copTUpyem

B nopsiaKke yoObiBaHUS
epal.Width Petal.Length Petal.Wic

## Sepal.Length

## 1 7.9 3.8 6.4 y
## 2 7. 3.8 6.7 y
## 3 7. 2.6 6.9 y
## 4 7 2.8 6.7 y
## 5 7). 3.0 6.1 y
## 6 6 3.0 6.6 y

Umva Tabnuubl



[lomepbl KOMaHL,

arrange - OoTCOPTUPOBaTb CTPOKMU MO KOJIOHKaM

sorted <- arrange(iris, Sepal.Length, desc(Sepal.Width)
head(sorted)

## Sepal.Lengthl Sepal.Widt\ PetalfLength Petal.Width

## 1 4. 3.0 1.1 0.1
## 2 4. 3.2 1.3 0.2
## 3 4. 3.0 1.3 0.2
## 4 4. 2.9 OJIOHKW4 0.2
## 5 4. Nno. KOTOPOU CQPTUPYEM, 0.3
## 6 4. 3CHa4ya’sia no nepBoun, 0.2

Nma Tabnunubl MOTOM MO BTOPOU



[lpmepbl KOMaHL,

add_row -po6aBunTb CTPOKY B TaOULy

added <- add row(iris, 3HaAYeHu

S

Sepal.Width=2,

Petal.Length=3, BcTaBnatb B

Uma Tabnuubl 5ot wigth=0.2,

Species='mine',

Ha4ano

.before=T)
head (added)

## Sepal.Length Sepal.Width Petal.Length Petal.Width Species

## 1 1.0 2.0 3.0 0.2
## 2 5.1 3.5 1.4 0.2
## 3 4.9 3.0 1.4 0.2
## 4 4.7 3.2 1.3 0.2
## 5 4.6 3.1 1.5 0.2

mine
setosa
setosa
setosa
setosa

— e B o e



[lpmepbl KOMaHL,

add_column -go6aBuTtb cTonbey B Tadnuuy (pyHkuns
n3 nakerta tibble)

3HaYeHns

added <- add column(iris, mine=1:nrow(iris)k"’ CTpOK
head (added)

et Sepal.Length/Sepal.Width Pejal.Length Petal.Width Species mine

## 1 3.5 1.4 0.2 setosa 1
## 2 .9 3.0 1.4 0.2 setosa 2
## 3 .7 3.2 1.3 0.2 setosa 3
## 4 .6 3.1 1.5 0.2 setosa 4
75 .0 3.6 1.4 0.2 setosa 5
#H f/lMFI Taﬁﬂ?ﬂ.ﬁbl 3.9 1.7 0.4 setosa 6

Nmss HOBOU KOJIOHKMU



[lpomepbl KOMaHL,

summarise - noac4yMTaTb Kakoe-To 3Ha4yeHue rno Bceum
KOJIOHKEe

summarise(iris, mean sepal length=mean(Sepal.Length) )

##  meafi sepal length
## 1 5.843333
NMmva Tabnuubl

NMst HOBOU KOJIOHKM



[lpmepbl KOMaHL,

summarise - noaACHNTATb KdKOe-TO 3Ha4YeHune no BCeu
KONOoHke Wmsa HOBOU KONMOHKM

summarise(iris,
ean sepal lepgth=mean(Sepal.Length),
sd sepal length=sd(Sepal.Length))

##  mg¢an sepal length sd sepal length
## 1 5.843333 0.8280661

NUmsa Tabnuubl



[lomepbl KOMaHL,

summarise - noaACHNTATb KadKoe-TO 3Ha4YeHue no BCeu
KONMOHKe WMmsa HOBOM KOJNTOHKM

summarise(iris, /

an sepal length=quantile(Sepal.Length, 0.55))

##  mean Jsepal length
## 1 5.9

NMma Tabnuvubl



[lpmepbl KOMaHL,

count - noacuYNTaTb YMNCJI0 CTPOK, B KOTOPbIX
3Ha4yeHue nepemMmeHHoOn paBHO TOMY-TO

count(iris, Sepal.Length)
NMH KOJIOHKU

tibble: 35 x 2

Sepal.Length n

<dbl> <int>

1 4.3 1

2 4.4 3

## 3 4.5 1
MMﬂTaﬁnl##:ﬂ A 1.6 4
## 5 4.7 2



[lpmepbl KOMaHL,

count - noacyuTaTb YNCIIO CTPOK, B KOTOPbIX

3Ha4YeHue nepemMeHHON paBHO TOMY-TO
count(iris, Sepal.Length, Sepal.Width)

## # If tibble: 117 x 3

Sepal.Length Sepal.Width

<dbl> <dbl>

1 4.3 3

2 4.4 2.9

3 4.4 3

4 4.4 3.2

5 4.5 2.3

6 4.6 3.1

Uvsa ., - 4.6 3.2
TaONnUbl## 8 4.6 3.4
# 9 4.6 3.6

## 10 4.7 3.2

N KONMOHKW

<int>

S N e



[lpomepbl KOMaHL,

mutate - nogcunTaTtb HOBYKO KOJIOHKY

mutated <- mutate(iris, inv length=1/Sepal.Length)
head (mutated)

## Sepal.Lefigth Sepal.Width PetWl.Length Petal.Width Speci:

## 1 5.1 3.5 1.4 0.2 seto:
## 2 4.9 3.0 1.4 0.2 seto:
= 4.7 3.2 1.3 0.2 seto
## 4 4.6 3.1 1.5 0.2 seto
## 5 5.0 3.6 Mg KONMOHKW .2 seto:
## 6 5.4 3.9 1.7 0.4 seto

Nvis
Tadnuubl



[lpmepbl KOMaHL,

mutate - noagcunTaTtb HOBYHO KOJIOHKY

mutated <- mutate(iris,

head (mutated)

##
##
##
##
##
##
##
##
##
##

Sepal.Length] Sepal.Width P
5.

AN O B W N

inv_width
1 0.2857143
2 0.3333333

OO O & & H

nv_length=1/Sepal.Length,

inv_width=1/Sepal.wWidt

1
.9

‘° Umis
.4
Tadnuuybl

3

w W w w w
O & = N O

.5

al.Lengthl Petal.Width Species

0.2
0.2
0.2
A KOJ'IOHd(IQ
0.2
0.4

setosa
setosa
setosa
setosa
setosa
setosa



[lpomepbl KOMaHL,

transmute - noacunTaTb HOBYHO KOJIOHKY, YOpaTb
OCTalibHbl€e

transmuted <- transmute(iris, inv length=1/Sepal.Length)

f

MM KONTOHKW

head(transmuted)

##  inv length
## 1 0.1960784
## 2 0.204081
## 3 0

## 4 0
## 5 0.
## GMMSi1851852

Tadbnuubl



[lpmepbl KOMaHL,

transmute - nogcunTaTb HOBYIO KOJIOHKY, YOpaTb
OCTAJibHbIE
transmuted <- transmute(iris,

inv_length=1/Sepal.Length,
v width=1/Sepal.Width)

\ Umsf KONOHKN

head(transmuted)

## inv_width
## 1 0.2857143
## 2 0 0.3333333
2127660 0.3125000
0.2173913 0.3225806
0.2000000 0.2777778
0.1851852 0.2564103

Nvsa
Tadnuubl



[lomepbl KOMmaHL,

rename - nepenmmeHoBadTb KOJIOHKY

HoBoe nmsa

KOJIOHKMUA
Length=Sepal.Length)

Crapoe nms
KOJIOHKM

renamed <- rename(iris,

head (renamed)

#t Length S¢ghal.Width Petal.Length Petal.Width Species

## 1 3.5 1.4 0.2 setosa
## 2 3.0 1.4 0.2 setosa
## 3 3.2 1.3 0.2 setosa
## 4 .6 3.1 1.5 0.2 setosa
## 5 5.0 3.6 1.4 0.2 setosa
#H Nmg 2 -4 3.9 1.7 0.4 setosa

Tadnuubl



s Pipe %>%
Tabnuubl No3Bonsier HanpasuTb Tabdbnuuy,

10J/1y4eHHYI0 OAHON KOMAaHAOoW, B APYryi0 KOMaHAy B KA4eCTBE
nepBOro aprymeHTa

starwars %>%

mutate(bmi_~= mass / ((height / 100) ~ 2)) %>%
select(nam:.:mas\s,ﬁﬂ'r‘y\ [l06aBnsieM UHAEKC

BbiOupaem KOJTOHKM OT hame Macchl Tena

A0 Mass
## # A tibble: 87 x 4
et name height mass bmi
## <chr> <int> <dbl> <dbl>
## 1 Luke Skywalker 172 77 26.0
## 2 C-3PO 167 75 26.9

~J

## 3 R2-D2 96 32 34.



st

##
##
##
##
##
#H#

HH

group_by

arwars %>%

group by (species) %>%

count ()

# A tibble:
# Groups:
species
<chr>
1 <NA>
2 Aleena

2 NDacalaealr

[lo3BonsieT crpynnupoBaTb
Tadnuuy (pakTnyeckm -
péggv]ﬂ: ee Ha noa-tadénuupbi)

1 no KkonoHke/rpynne KOJOHOK
<int>
5

1

1

38 X 2
species



Pipe %>%

group by(species) %>% [pynnupyem no species

summarise(  rocymTaem, CKONBbKO KaKoro BUaa u

I = Nt cpeagHIo Maccy
mass = mean(mass, na.rm = TRUE)
) 3>% OT6epem cnyyam, Korga
filter(n > 1, npepcTaBuTenen suae 6b1no 6onblue 1
mass > 50) n cpegHsAs macca Buaa 6onbLue

50
## # A tibble: 8 x 3
## species n mass
##  <chr> <int> <dbl>
## 1 Droid 5 69.8

## 2 Gungan 3 74



Mo>XHO npuceBamBaThb

specles mass filtered <- starwars %>%
group by (species) %>%
summarise (
n =n(),

mass = mean(mass, na.rm = TRUE)
) 3>%
Ellter(n = 1.

mass > 50)



AHanor dplyr

data.tables

MDYHKLUNOHAN CXOXXUN
Pab6oTaeT B pa3bl ObiCTpee

CuHTaKcuc Ha nepBbii B3rnsa MeHee noHATeH

DT[1, 3j, by]

##  R: 1 J by
## SQL: where | order by select | update group by



data.tables

CuHTakcuc Ha nepBbiv B3rnsag MeHee noHATeH
Ila n Ha BTOpOM.
[loBTOpEeHue 3apaumnm ¢ starwars

starwars <- as.data.table(starwars)

starwars[, .(num=.N, mass=mean(mass, na.rm=T)), species][num > 1 & mass > 50, ]
## species num mass
## 1 Human 35 82.78182
## 2: Droid 5 69.75000
## 3: Wookiee 2 124.00000
## 4: Gungan 3 74.00000
## 5: Zabrak 2 80.00000
## 6: Twi'lek 2 55.00000
## 7: Mirialan 2 53.10000
## 8: Kaminoan 2 88.00000

3aTo OH ObicTpee



data.tables

e OyHKUMSA fread n3 3TOro Nnaketa - o4eHb ObICTPOE
yTeHne Tabnuny. Mo>XXHO ncnonb3oBaTb TONIbKO €E€.



